



高舉基督

表揚主道

成為聖潔

合乎主用

變幻中的定力



李寶珠院長
本院院長

「人生無常」是一句多人都同意的說話。

2019年6月初至今天這四個月的時間，香港的市民和居民，當經歷到一場又一場的衝擊，整個社會的民情、經濟和民生也都受到了影響時，可以更有力地印證了這句話的實在。這數月來社會由於這種瞬息間的轉變，許多人因經不起其中的壓力而情緒抑鬱，更有不少人因此而輕生，以不同的方式了結自己的生命。一個人在變幻不安的處境中仍要保持定力，臨危不亂，誰能？怎樣能？

詩篇四十六篇的作者，在著作中向讀者表達了他的功力。他說：「所以地雖能改變、山雖搖動到海心，其中的水雖訇訇翻騰，我們也不害怕。」（2-3節），究竟這種不平凡的定力從何而來？

認識神（詩篇四十六 1）

「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助」。詩人對神有這三方面的認識，也成了他在極度危險時仍然胸有成竹且沒有害怕的本錢。詩人宣告，他所信奉的神，是可靠的避難所，是穩固的藏身處，祂充滿大能，且能隨時予人幫助；有了祂的保護，沒有人或事物能害到自己。

每一位基督徒，必須對自己所信的神有正確且全方位的認識，因我們對神的認識會直接影響我們對所發生的事物之判斷和回應。誠如陶恕博士在《認識至聖者》一書中指出：「每當我們想到神時，出現在我們腦海中的意念對我們來說舉足輕重」“What comes into our minds when we think about God is the most important thing about us”¹ 何等真確！

經歷神（詩篇四十六 4-9）

有不少信徒對神的認識只停留在頭腦的認知上，在經歷上卻非常貧乏。這種對神單有認知的認識，使人在遇見考驗時，信心會不堪一擊。根據詩四十六 4-9 的內容，我們看出詩人所在的城市曾經歷過戰爭的危險，「外邦喧嚷，列國動搖（v.6）」，然而詩人卻看到：刀兵止息，弓被折、槍被斷，戰車被焚燒在火中等景象，敵人的威脅一一除去，他知道這是有神同在的印證（v.7），他親眼看到了神的作為（v.8），因此他心裡有力，並向人發出邀請「你們來看耶和華的作為，看他使地怎樣荒涼。」今天基督的門徒都必須自我省察，在自己的生命中，是否切實地經歷過神的作為，體會到祂的權能、祂的偉大、祂的信實、祂的公義、祂的供應和祂的憐憫，以致自己信心堅固，能在最困

難的處境中仍然不害怕、不驚惶；認定我們的父神有足夠的能力去改變自己的困境，有夠用的恩典扶持自己繼續活下去。相反，沒有經歷的信仰是弱不禁風的。

三 等候神（詩篇四十六 10）

「你們要休息，要知道我是神……」。

這句話是以神為主詞，換言之，是由神向祂的子民所發出之呼聲。神要屬祂的人在危難中「靜止」(Be Still)，不要隨己意採取行動或活動，企圖去幫神一臂之力。無論人的動機是如何美好，在變幻和危難中，神對祂子民的指引，就是要靜止，要知道祂是「神」—— 祂與人不同，不但在屬性上，更是在本質上，祂是全能、全知、全在的創造主。

在此神似乎在向祂子民呼喚：「我辦事，你們放心！」因此當人遇到無論什麼的危難，心中有多少的疑問困惑，必須謙卑地到神面前，求告祂、交托祂、倚靠祂、並等候祂按自己全智的方法和時間去行事，必然帶來難以置信的效果：「我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。」(V.10)長老雅各也提醒我們：「人的怒氣並不成就神的義。」(雅一20)

願今天香港的信徒弟兄姊妹，在面對不同的衝擊時，好好思考詩篇四十六篇作者所作的見證，重新檢視自己對神認知之廣度，在屬靈生命體驗上的深度，以致能甘心地捨短取長，操練屬靈的定力，逼切地期求和耐心地等候祂，讓神按自己的旨意和時間去成就大事，必定帶來令人驚訝和讚嘆的效果。

1 A.W. Tozer, *The Knowledge of the Holy* (England: James Clarke & Co., 1976), p.9.

新生介紹

感謝神，在新的學年帶領了 12 位弟兄姊妹來學院接受裝備。請在禱告中記念各位新生的適應與學習。願神保守各人的身、心、靈，並且學有所成，能在此不安定的時代中，被主所用。本年度錄取之新生簡介如下：

姓名	學系	現時聚會 / 事奉教會
朱內萍	道學碩士 (M.Div.4 年制)	上水平安福音堂
黃玉卿	道學碩士 (M.Div.)	香港基督徒福音廣播團基培堂
張君德	道學碩士 (M.Div.)	宣道會基蔭堂
王寶慧	教牧學碩士 (M.Min.)	基督教九龍城潮人生命堂
陳美蓮	神學學士 (B.Th.)	長沙灣喜樂福音堂
黃美晶	教牧學學士 (B.Min.)	宣道會北角堂 / 愛禾堂
何紹輝	聖經研究學士 (B.B.S.)	恩暉浸信會
黎子丰	聖經研究學士 (B.B.S.)	元朗浸信會
陳志威	聖經研究學士 (B.B.S.)	香港神的教會
關國良	聖經研究副學士 (A.A.)	基督教樂道會深水埗堂
劉玉芬	聖經研究副學士 (A.A.)	南亞路德會沐恩堂
馮淑貞	聖經研究副學士 (A.A.)	宣道會葵涌堂

財政收支報告

二零一九年七至八月份

收 入：	港 币
經常費奉獻	274,565.00
學費及雜項	145,288.00

總收入	419,853.00
總支出	657,895.00

本期不敷：	(238,042.00)

奉獻請以劃線支票抬頭：

中華神學院（香港）有限公司

" China Bible Seminary (HK) Ltd "。

北美朋友請寄美國辦事處，可在美國申請減免入息稅，

抬頭寫 "China Bible Seminary"。

(如要收據，請附奉獻者姓名及地址)



今年的暑期短宣

葉展銳同學
神學學士二年級生

蒙神的恩典，筆者與老師同學一共 6 人於本年 6 月 24 日至 7 月 7 日到了位於東南亞，主要信奉佛教，對基督教抗拒限傳，屬創啟地區的 YN 國進行短宣實習。下列簡單分享這次的體驗，且見證神自己的恩典和作為。

在服侍上

我們舉辦以信徒為對象的婚姻講座，說明聖經對婚姻的教導，也透過不同的遊戲和指引，協助夫妻雙方把感謝和讚美的感受表達出來，讓婚姻生活更添色彩。我們也向以未信兒童為主的群體作英語教學的服侍。另外，筆者更有機會向當地人作得救信主的見證及向其他短宣隊作蒙召事主的見證。

在交流上

我們探訪過不同類型的堂會：有座堂式的、家庭式的；有在市區的、在鄉村的，甚至在山上的。堂會雖各有分別，但當我們與弟兄姊妹交流時，均聽見他們因持守基督教的信仰而受過或正受着不同程度的逼迫：

有經濟上受損失或身體上受虐打的。最深刻的見證就是當地政府以為基督教是屬於西方的宗教，是與國家敵對，因此以通謀罪將某信徒囚禁，在獄中折磨他，甚至注射劑藥，使他精神錯亂受創。在出獄後他雖然對

自己的家鄉只有模糊不清的印象，卻對他曾服侍的地區念念不忘，以致當他在家鄉失蹤時，他的親友經常都能在他曾服侍過的地區找到他。後來他經歷神的醫治，精神漸漸回復原狀，更讓他能建立家庭。我們雖然在探訪當日未能親身與他傾談，但也能從他的兒女中聽出他們對神的敬畏，以及對自己父親向神有如此的忠誠而感到自豪。



探訪山區教會

在文化上

YN 國因着發展經濟而對外逐漸開放，在成本低廉和其他有利因素的吸引之下，已有不少外國企業在此開設廠房。在我們短宣團隊，有一位成員曾在香港認識一名進駐 YN 國的工廠管理層的主內肢體，並在工廠中開辦福音性聚會。感謝神莫大的恩典，讓我們能邀約他一同晚餐，從他口中了解更多當地的風土人情；他也向我們分享工廠福音事工的策略和重點，如何因應當地人的興趣或需要去分享福音信息，實在是一個大開眼界的學習。

總結

此次短宣蒙神保守，讓筆者獲益良多，尤其在宣教的事奉上，一切全是恩典。



探訪山區教會

萬里路外的無價體驗

盧思源

神學學三年級生

我從未想過自己會踏足到厄瓜多爾這個國家，然感謝天父的帶領，由於在學院的四年受訓中需要有兩次海外的短宣體驗，因此我可以有機會藉著今年短宣實習去認識這個地方和體驗當中的宣教工作。

回想在短短十多天的行程中，我學習和體驗到作為一個宣教士在宣教工場中所面對的問題。以往我對於宣教的看法，覺得宣教士就是抱著一股熱忱和異象去到神差遣他們到的地方去，要為神在當地幹一番作為；甚或以往短宣的經驗，很多時都著重過程中事奉的工作，當中卻未必能體驗到宣教士的實際生活和所面對的挑戰。然而今年的短宣，透過當中所安排的行程，讓我淺嘗到當一個宣教士初到一個言語不通的地方時，他們是如何去面對生活的一切：例如吃一餐飯或是去買一件東西，眼看是一件很普通的事，但當在異文化的處境中，這一切都來得不易。這讓我感受到宣教士要學習當地語文的重要性和適應生活文化上的衝擊。

另一方面，在此次的短宣中我們有很多機會去探訪當地的一些華人，有些是宣教士之前認識和探訪過的，也有一些是大家第一次見面的。在過程中，有些對象我們可以多談一些，但有些我們只能夠打一個招呼，放下報章刊物就離開了。這讓我學習到作為宣教士那種不怕艱難的精神，他們主動走進到社區當中去尋找和接觸華人，或許不會有即時的果效，但他們不會放棄且一直堅持做撒種的工作，目的就是用心與他們建立關係，以友誼為基礎，讓他們知道這個地方有教會，給他們知道有人關心他們，慢慢以生命去影響生命。這也提醒

我，我們傳福音不能單是用口去傳，活出生命的見證更是重要。

最後，透過這次短宣，感謝天父讓我看到祂對世人的大愛，祂不偏待人。在厄瓜多爾縱然華人只是佔少數，但神仍然差派祂的僕人使女去尋找他們，正如聖經說「人子來，為要尋找、拯救喪失的人。」在厄瓜多爾最大城市瓜亞基爾的華人教會當中，看到一班多年前從中國飄洋過海來到這兒生活的同胞，起初他們來的目的很多是為賺取金錢，但因著耶穌的愛，他們在這兒找到了人生最重要的意義。今天我看到在厄瓜多爾仍然有很多華人分散在不同的地方，他們都很需要福音。祈願天父興起更多的工人到那裡尋找那些喪失的羊；我自己也盼望能夠成為傳福音的一份子，在神國宣教事工上有份。



作者(左一)、短宣隊和當地宣教士合照

學生實習

本年度全職事奉科有 19 位同學分別在 19 間教會或福音機構進行實習。學院感謝各教會和福音機構為同學們提供事奉上的操練機會，又承蒙各教會和福音機構牧者在忙碌的事奉中肩負督導重任，使同學們在事奉上有所成長，非常感恩。茲列出本年度實習教會和福音機構之督導牧者，名稱如下；請為同學未來一年的實習禱告。

姓名	實習教會	督導牧者
李佩芬	基督教信道會恩慈堂	鄭昌國牧師
吳慧玲	元朗靈糧堂	盧少華牧師
廖詠詩	基督教會恒道堂屯門堂	周日明傳道
林燕蕊	真理浸信會榮光堂	麥治平傳道
溫倚頌	基督教宣道會葵涌堂	鄧卓玲牧師
關自創	基督教主恩堂	廖玉蘭傳道
李寶茵	加略山基督教會	陳柏開傳道
吳俊藝	泰人聯繫教會感恩堂	田陳樹心師母
蘇諾苻	香港浸信教會 · 好鄰舍福音堂	劉黎嘉瑩傳道
黃健雄	愛非連 Afri Link	李偉明牧師
盧思源	基督教宣道會錦繡堂	曾裔貴牧師
莫淑麗	香港印尼平安福音使命教會	鍾國良長老
譚詠心	宣道會泰人恩福堂	黎李翠玲師母
利純慧	基督教銘恩堂上水堂（銘恩創奇坊）	黃瑞屏牧師
葉展鋐	基督教宣道會大澳堂	張志明牧師
曾思語	真理浸信會富恩堂	麥建明牧師
杜小娟	基督教銘恩堂使命教會	鄧淑嫻牧師
梁芷桐	真理浸信會真理堂	鄔天輝牧師
謝玉霞	基督教宣道會以勒堂	鄧偉光牧師



2019-20 年度註冊日師、生、同工合照

學院消息

1. 學前退修會

本年度學院為全職事奉科學生舉辦之學前退修會已於9月17-20日在突破青年村舉行。今年學院以「安靜、重整。起行」為主題，敦請褚永華牧師擔任證道，傳遞了美好的訊息；此外院長和師長也負責四個專題信息。全體師生經過一個忙碌且充滿挑戰的暑假，能在新學年開始前一同退下來靜修，讓身、心、靈得到休息，重新得力，預備迎接新學年的學習。



褚永華牧師證道

2. 2019-2020年度開學禮拜

2019-2020年度之開學禮拜於9月23日在尖沙咀教育中心舉行。由李寶珠院長以學院院訓「基督居首」勉勵全院師生同工活出以基督居首的生命，討主喜悅。願神賜福新的學年，讓全院師生在此不安的世代，尊主為大，繼續見証神的奇妙和偉大。

3. 秋季學期客席講師

感謝神！本院秋季學期共開設17科課程供同學報讀，其中「禱告與靈命更新」、「教會輔導事工」、「宣教聖經神學」和「舊約概論I」承蒙客席講師區伯平牧師、姚澤煌牧師、何珍好牧師和何沛禮牧師蒞院教學，特此致謝！



黃錫培先生著作
《昔我往矣》(2014) 和《永不言棄》(2018)

4. 院長行蹤

8月中李寶珠院長和吳友賴博士到北美短行，與本院北美董事會相敘並有美好的交通。承蒙董事黃錫培先生贈送學院兩本他近年的著作《昔我往矣》(2014)和《永不言棄》(2018)，非常感恩。願父神賜福使用學院之北美董事會，賜各董事有健康的身體，繼續以禱告及關心扶持學院。



前排左起：黃錫培先生和夫人；葉華忠長老和夫人。
後排左起：徐吳以欣（主席）、李寶珠院長、吳友賴博士

5. 人事變動

- ◆ 黃洪招弟兄於9月起正式擔任圖書館主任的職任，負責管理學院圖書館有關事宜。學院深慶得人，並感謝父神的預備。願神賜福使用黃弟兄在學院的事奉。
- ◆ 何強輝牧師（09、17年屆）及何林潤華師母由9月份起以義務性質分別擔任學院男、女同學的生活指導。感謝神的預備，願神賜福及使用何牧師及師母在學院的服侍。何強輝牧師目前是尖沙咀潮人生命堂沙田支堂堂主任。

6. 禱告中心

鑑於香港近數月的特殊境況，神學院秋季學期之禱告中心由9月27日（星期五）起，連續4次專注為香港社會禱告。每次禱告前，李寶珠院長會以「在動盪不安中，神對其子民的指引」的主題，根據新約中四段不同的經文去分享神在聖經中對屬祂的人之教導。歡迎主內同道踴躍出席，一同為我們的城市守望，經歷神大能的作為。

7. 90週年感恩慶典

2020年乃是本院創校90週年，學院定於2020年6月20日（六）下午舉行神學院90週年感恩慶典，誠邀主內肢體預留時間出席。詳情日後公佈。

校友消息

◆ 校友靜修日

本年度校友會舉辦之靜修會已於9月9日（一）在牛潭尾院本部舉行。今年主題信息「變幻中的定力」由李寶珠院長擔任證道，共有二十一名校友在忙碌的事奉中專程回到母校優靜的環境禱告、反思、在神面前支取力量，為主走更遠的路。



靜修禱告



校友靜修後合照